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ПАМЯТКА 
для родителей (законных представителей) 
по записи в организацию отдыха и оздоровления
на 2025 год

Уважаемые родители!

Для того чтобы Ваш ребёнок отдохнул и оздоровился в организациях отдыха и оздоровления (лагерях с дневным пребыванием, санаториях и санаторно-оздоровительных лагерях круглогодичного действия, в загородных оздоровительных лагерях (далее – лагерь)) в каникулярный период 2025 года, Вам необходимо совершить следующие действия:

1. Определить вид отдыха в 2025 году: лагерь с дневным пребыванием детей, загородный детский оздоровительный лагерь, санаторий.

2. Подать заявление в определенные сроки:

в загородные детские оздоровительные лагеря:
на весенние каникулы – с 24.02.2025 по 28.02.2025
на летние каникулы – с 14.04.2025 по 25.04.2025.

в лагеря с дневным пребыванием детей:
на летние каникулы – с 14.04.2025 по 25.04.2025.

в санатории:
на летние каникулы – с 14.04.2025 по 25.04.2025.

Способы подачи заявления:

1) в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг (далее – ЕПГУ) – gosuslugi.ru;
2) лично в:
· филиалах Государственного бюджетного учреждения Свердловской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – МФЦ) – mfc66.ru/otdeleniya;
· в образовательных организациях, на базе которых располагаются лагеря с дневным пребыванием детей. 

Для того чтобы воспользоваться услугой «Организация отдыха детей в каникулярное время», необходимо зарегистрироваться на ЕПГУ и иметь «Подтвержденную» учетную запись. Процедуру регистрации необходимо пройти заранее. 

Перечень документов, необходимых для подачи заявления:

· паспорт родителя (законного представителя);
· свидетельство о рождении ребенка (с 14 лет паспорт гражданина Российской Федерации);
· документ о регистрации ребенка по месту жительства или пребывания;
· документ, подтверждающий первоочередное и внеочередное право предоставления путевки в организацию отдыха и оздоровления (при наличии права);
· документ, подтверждающий, право на получение льготы при оплате путевки 
в организацию отдыха и оздоровления (при наличии права).

Заявление, поданное через Единый портал, автоматически подписывается простой электронной подписью заявителя и поступает в ГИС. 

В случае подачи заявления с использованием ЕПГУ проверка правильности оформления заявления не осуществляется, основания для отказа в приеме заявлений отсутствуют.
При успешной передаче заявления в ГИС в личный кабинет заявителя на ЕПГУ автоматически направляется уведомление о регистрации заявления.

[bookmark: _GoBack]Подтверждать документально сведения через МФЦ не требуется. Обращаем внимание, что в исключительных случаях (при наличии первоочередного и внеочередного права предоставления путевки в организацию отдыха и оздоровления и при наличии права на получение льготы при оплате путевки в организацию отдыха и оздоровления) необходимо предоставить в Управление образования Администрации Сысертского муниципального округа оригиналы документов, уведомление об этом поступит в личный кабинет на ЕПГУ и (или) на адрес электронной почты, указанный в заявлении.

Если заявление подается через МФЦ или образовательную организацию, то оригиналы документов необходимо иметь при себе.

3. Посмотреть, предоставлено ли место в лагере по Вашему заявлению, можно на сайте Управления образования Администрации Сысертского муниципального округа https://obr-sysert.ru/оздоровительная-кампания/ 

в загородные детские оздоровительные лагеря и детские санатории:
на весенние каникулы – 05.03.2025.
на летние каникулы – 30.04.2025

4. Получить квитанцию на оплату путевки.
Квитанция на оплату путевки выдаются в день получения путевки. 

5. Выдача путевки в лагерь.
Выдача путевок в загородный лагерь и детский санаторий осуществляется в Управлении образования Администрации Сысертского муниципального округа. Даты выдачи путевок будут размещены на официальном сайте Управления образования Администрации Сысертского муниципального округа https://obr-sysert.ru/оздоровительная-кампания/, а также на официальной странице в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/club211759463. 


